

Рецензия

ИННОВАЦИОННЫЕ ПОДХОДЫ К РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

Пожалуй, трудно найти гражданина нашей огромной страны, которого бы не касались проблемы социальной сферы. Всем жизненно необходимо, чтобы бесперебойно работали жилищно-коммунальные службы, оказывалась квалифицированная медицинская помощь, было доступным хорошее образование и многое другое.

В последнее время проблемы социальной сферы вышли за рамки своей отрасли и представляют собой животрепещущие задачи по социальному обустройству общества, проявляясь одновременно в политическом, экономическом, правовом аспектах. Отчетливо определилась недостаточность в методологии решения таких проблем, стали необходимыми научное осмысление и анализ факторов и процессов, происходящих в становлении и развитии механизмов регулирования социальной сферы в современных условиях.

Данная проблема интересует многих ученых различных научных направлений как технического, так и гуманитарного профиля. Не остались в стороне и исследователи, занимающиеся экономическими вопросами регулирования социальной сферы.

Среди заслуженных и авторитетных исследователей в данной области отчетливо выделяются работы молодого исследователя В.Куракова, посвященные проблемам регулирования социальной сферы на региональном уровне. Как известно, по прошествии десяти лет реформирования общества регионы во многом отстали от центра в решении своих социальных проблем. Поэтому особенно интересным является подход автора к определению методологии формирования фундамента всей деятельности социальной сферы региона, а именно ее ресурсного потенциала, определения источников и направлений использования финансов социальной сферы региона. Наиболее полно результаты таких исследований автора изложены в его монографиях "Ресурсное обеспечение социальной сферы" (Чебоксары, 1998), "Регулирование ресурсного потенциала социальной сферы региона" (Москва, 1999).

Дополняют научную методологию автора разработки, посвященные стратегическому планированию развития социальной сферы, являющиеся логическим продолжением изысканий автора в области ресурсного обеспечения и финансирования социальных программ.

Вопросы, касающиеся направлений и методов развития социальной сферы, изложены в книге В.Куракова "Стратегические направления развития социальной сферы" (Санкт-Петербург, 2000), рассмотрены на примерах таких ее структурных составляющих, как жилищно-коммунальное хозяйство, здравоохранение, социальное страхование, пенсионное обеспечение, образование и др. Автор проводит глубокий анализ тенденций ресурсосбережения и финансового обеспечения социальной сферы. В монографии представлена концепция системного развития социальной сферы на основе стратегического планирования.

Практическая ценность разработок В.Куракова обусловлена их тщательной проработанностью, ориентацией на региональный аспект социальной сферы, а также предложенным механизмом реализации модели развития элементов социальной сферы.

В целом все три книги представляют собой новый подход к регулированию экономических механизмов реформирования и развития социальной сферы региона и являются весомым вкладом в науку и практику управления одной из самых общественно значимых сфер жизни.

Е.Н.Кадышев,
доктор экономических наук, профессор.